7.1.4. PUTEREA IN RETELELE TRIFAZATE

7.1.4.1. Putereain retelele cu conexiunea stea

Se considera receptorul trifazat cu conexiunea stea din fig. 7.1.10. Valoarea instantanee a puterii
electromagnetice pentru cele trei faze este:

p=(V1 = VI +(V2 - V§)ip +(V3 - Vi3 =uyly +upi; +u3ly (119

in care valorile instantanee de celor trel tensiuni de faza s ale
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iar in cazul tensiunilor de faza simetrice, avem:
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7.1.4.1.1. Puterea activa

Dupa cum s-a aratat anterior, la circuitele monofazate, este valoarea medie in raport cu perioada a
puterii electromagnetice instantanee, adica:

k;QTpdt =U,l;cosj ; +U,I, cosj , +Ujzl;cosj 5 (7.1.19)

unde U1, Uy, Us, I3, I, I3 sunt valorile efective ale tensiunilor si curentilor de faza (aceeasi cu cei de
linie), iar J 1,] 5] 3 sunt defazgjele dintre tensiunile de faza si curentii de faza. Daca reteauia trifazata
este simetricasi echilibrata, deci U;=U,=U3=Ux, |1=1,=I3=l; 5 j 15 »=] 3=] relatia(7.1.19) devine:

P=3Uslcos (7.1.20)

Avand in vedere cain practica nu se masoara tensiunea de faza, ci tensiunea de linie U|:\6Uf Si

calaconexiunea stea, I+=I, rezulta:

P=+/3U,1, cos] (7.1.21)

7.1.4.1.2. Puterea reactiva

Q:U|I|sinj 1 +U212 Sinj 2 +U3I3 Sinj 3 (7122)
iar in caz de simetrie s echilibru, avem:
Q=3Uslts I’]j (7. 1.23)

sau, inlocuind marimile de faza cu cele de linie, se obtine:



Q=+/3Ulsin (7.1.24)

7.1.4.1.3. Puterea aparenta

S:W/P2 + Q2 (7.1.25)
Sau S:\/§U1 XIl
dacacircuitul este simetric si echilibrat.

7.1.4.2. Putereain retelele trifazate cu conexiunea triunghi

Se considera reteaua trifazata din fig. 7.1.11. Valoarea instantanee a puterii electromagnetice pentru
celetrei faze:
P=(V1-V2)i12 +(V2-V3)iz3+(V3-V1)iz1=Usol 12+ Unsi oz +Uzii a1 (7.1.26)

Fig. 7.1.11

7.1.4.2.1. Puterea activa

1 T _ _ _
P=1 Q Pt =Upnlip cosj 1y +Up; o8] o3 +Usyly; cosj 5y (7227

In caz de simetrie s echilibru; U1p=U>3=U3;=Ujs, |12:|23:|3]_:|f,j 12:j 23:j 31:j

rezulta: P=3Uslscog (7.1.28)
si avand in vedere calf:\é; Ui=U,, rezulta:
P=+/3U; ¥, cosj (7.1.29)

7.1.4.2.2. Puterea reactiva

Q:U12| 128 nj 121Ul 238 nj 23+Uz1l31S nj 31 (7.1.30)
In caz de simetrie si echilibru, avem:
Q=3Uflsinj sauQ=~/3U; ¥, sinj (7.1.31)

7.1.4.2.3. Puterea aparenta

s ./p? +Q2 (7.1.32)

In caz de simetrie si echilibru



s=~/3U]4 (7.1.33)
Se observa ca expresiile puterilor activa, reactiva si aparenta pentru retelele cu conexiune triunghi
sunt aceleasi ca pentru retelele cu conexiune stea.



